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    ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28/06/2021 

7ª LEGISLATURA - 1º Período Legislativo do Ano de 2021. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas 

Miguel Arreal, Maiquel Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos vinte e oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz 

Scheffel, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: 

Abertura, chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de 

quórum de 09 vereadores. O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Zauro de 

Arreal que realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em 

votação a ata da Sessão Ordinária nº 018/2021 do dia 21/06/2021. Aprovada. 

GRANDE EXPEDIENTE – Vereador Claudemir de Menezes Corrêa - 

Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para falar de seu 

afastamento da Câmara de Vereadores por duas semanas por motivos de saúde, 

pois teve Covid, ficando em isolamento por doze dias. O vereador Claudemir alertou 

e pediu a todos que se cuidem, pois não é brincadeira, a doença vem sem ninguém 

esperar pegando as pessoas desprevenidas, comentou que o mesmo não precisou 

baixar no hospital, mas que passou pelos menos três ou quatro dias mal em sua 

casa. Aproveitou o momento para fazer agradecimentos às pessoas que ligavam 

dando apoio e se preocupavam com o vereador que estava sozinho, pois a família 

estava na cidade de Cachoeira do Sul devido os estudos da filha. Reiterando seus 

agradecimentos e, emocionado, citou que a comadre Carla o ajudou muito neste 

momento, encaminhando até mesmo alimentos e se colocando a disposição para o 

que fosse preciso. O vereador reforçou os cuidados que a população deve tomar, 

como usar álcool em gel e máscara no comércio e sempre que necessário, pois o 

vírus “derruba” as pessoas. O vereador Claudemir citou também como exemplo, o 

caso do amigo Valnei Rios, muito conhecido entre os munícipes, que está na UTI 

pois esteve muito ruim, mas que com a Graça de Deus está se recuperando e, 

também o caso da Vitória, que está internada em Santa Maria. Ainda, que a 
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disseminação do vírus é complicada, finalizando com um alerta à todos 

recomendando que ao sentir qualquer sintoma procure um médico, pois às vezes ao 

ficar em casa pensando ser apenas uma gripe quando se der por conta pode ser 

tarde. Vereador Maiquel Butzke – Cumprimentou a todos os presentes ocupando a 

tribuna para comentar o pronunciamento do colega Claudemir e, relatando que já 

teve Covid juntamente com sua família e como foi descoberto logo no início se 

tornou mais simples, mas que se vê o quanto é difícil, pois em algumas pessoas o 

vírus é mais forte e em outras mais fraco mas que o risco está presente. O vereador 

relatou que, como vêm sendo conversado há tempo em relação a situação do 

comércio municipal, no presente dia o vereador e a colega Angela estiveram em 

uma conversa com o Prefeito e, como já comentado, os vereadores estão 

preocupados com a saúde e também com a situação do comércio, pois os dois 

precisam andar juntos e andar bem. Também, que as notícias têm sido melhores 

pelo que a Secretária da Saúde comentou, pois tendo neste mês 46 casos de Covid 

comparando com o mês passado que tiveram 146 casos, sendo uma queda até 

considerável e, com a Graça de Deus os casos estão reduzindo e espera-se que 

siga nesta decrescente, reiterando sua conversa com o Prefeito Municipal onde este 

escutou os vereadores e alguma coisa será feita em relação ao decreto e em breve 

se terá novas notícias e mudanças mas que não se tem como falar algo antes disso, 

mas já para esclarecer à comunidade que clama muito e a qual os mesmos estão 

preocupados. O vereador pede a todos que sigam se cuidando, que as providências 

tomadas forma rígidas  mas também que os casos foram reduzidos, destacando que 

pode até não ter sido somente por causa das restrições mas que o vereador também 

acredita que teve um grande impacto, finalizando que no momento seguirá como 

está mas que em breve, ao conversar com o prefeito novamente se terá boas e 

novas notícias. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: Projeto de 

Lei nº 042/2021: Inclui Ação na Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2021 (LDO) e 

Lei Orçamentária Anual de 2021, Autoriza a Abertura de CRÉDITO ESPECIAL por 

REDUÇÃO e dá Outras Providências. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  

Vereador Jonas Arreal – Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna 

para tratar de dois assuntos, o primeiro é sobre uma lei aprovada pela casa e 

sancionada pelo ex-prefeito André, que não vem sendo cumprida ou está sendo 
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cumprida de maneira equivocada. A lei 2077, de julho de 2018, que fala sobre a 

transparência e divulgação da lista de consultas e exames médicos na cidade de 

Novo Cabrais. Ressaltou que este assunto veio à tona porque o vereador como os 

demais colegas deve receber solicitação para que se tire dúvidas junto a secretaria 

quanto a exames, disponibilidade de consultas com especialistas, tudo que está fora 

da alçada dos médicos nomeados no município que trabalham nas unidades de 

saúde. Assim ocupou a tribuna, pois tinha uma vaga lembrança que esta lei havia 

sido sancionada no mandato passado e vários colegas estavam na casa e ajudaram 

a aprová-la, na qual obriga o município a apresentar mensalmente o balanço de 

consultas e exames médicos realizados e divulgar a lista de espera para estas 

mesmas consultas e exames. O vereador comentou que até pode ser que esteja 

sendo divulgado, mas hoje esteve na casa e juntamente com os servidores e se está 

sendo divulgada não conseguiram encontrar. Dessa forma, não está cumprindo o 

seu papel, pois não divulga, e a divulgação segundo o artigo dois da lei deve ser 

realizada pelo canal oficial da prefeitura de Novo Cabrais. Comentou que nunca irá 

se negar e que com certeza nenhum dos nobres vereadores irá se negar a divulgar, 

pesquisar, tirar informações junto a secretaria de saúde, pois pensa que não existe 

nenhum problema quanto a isso e os vereadores irão continuar fazendo, mas este 

serviço já deveria estar à disposição da comunidade, assim os colegas que na 

época aprovaram a intenção era divulgar de maneira muito clara para a população a 

lista de espera dos exames e consultas e não está sendo feito e os vereadores 

estão na Câmara para fiscalizar, então a casa deve ter debatido essa lei, enviado 

para o executivo e foi aprovado pelos colegas do último mandato e pelo ex-prefeito 

André e não está sendo cumprida. Assim o vereador deixou um registro formal em 

relação ao que citou e para que a população tenha acesso a isso, já regulamentado 

e aprovado por lei. Outro assunto que levou o vereador as explicações pessoais no 

presente dia que já passou a semana passada e na outra também, pesquisando 

sobre um projeto que está envolvido e fica feliz de ver a pouco uma publicação na 

imprensa de Novo Cabrais que o município está tentando aderir ao Instituto Crescer 

Legal, no qual o vereador já foi professor em duas instituições de municípios que 

tinham o Instituto Crescer Legal e pode acompanhar a evolução de vários alunos 

quanto  a isso. Acrescentou que teve o contato durante a semana com a diretora do 
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Instituto Crescer Legal e quando foi conversar com a secretária de educação a 

mesma relatou que também entrou em contato com ela, sendo que a diretora relatou 

ter tido o contato com a secretária. O vereador fica feliz por ter esse contato tanto 

pelo Poder Executivo como pelo Legislativo, pelo interesse de trazer para Novo 

Cabrais esse projeto do Instituto Crescer Legal. //Aparte: Angela Gelsdorf Dumke: 

Na semana passada quando esteve conversando com a secretária Rosana, a 

vereadora indicou para a mesma este projeto, pois acredita que é um projeto muito 

bom para os municípios, então além de instruir as crianças tem outra questão muito 

importante que é a sucessão familiar que atualmente é uma questão atualmente 

está bastante defasada, sugerindo então que ela procurasse e ficou muito feliz 

quando ela disse que tinha entrado em contato com o pessoal do instituto para 

organizar uma reunião e formalizar os trâmites.//. O vereador seguiu sua fala 

comentando que no contato que teve com a diretora passou para ela várias 

informações quanto a estrutura do município para poder receber esse projeto, sendo 

que este projeto trabalha com as crianças no turno inverso que ficam vinculadas a 

empresas fumageiras, o qual é um projeto do Sinditabaco que vem tirar as crianças 

do trabalho infantil, que ficam vinculados, inclusive com crachás da empresa do 

Instituto Crescer Legal, sendo remuneradas. Atende em torno de 20 pessoas que 

todos entre 14 e 17 anos podem se inscrever e após são escolhidos pelo Instituto e 

Novo Cabrais está se disponibilizando e o vereador fica muito feliz. Parabenizou a 

colega Angela pela sensibilidade de entender um projeto do executivo e pelo 

legislativo, tendo a liberdade de falar como um vereador de Novo Cabrais e 

viabilizando o município que apenas tem custo de transporte, merenda e estrutura 

física e vem beneficiar muito as famílias. //Aparte: Álvaro Luiz Scheffel: comentou 

que este projeto deixa o aluno pronto para o mercado de trabalho. // . Seguiu sua 

fala comentando que conhece os alunos que trabalhou junto tanto no colégio Gastão 

Bragatti Lepage e no Colégio Estadual Cerro Branco, em que alunos eram um aluno 

antes do projeto e outro após o projeto, pois este enriquece o aluno e o prepara para 

o mercado de trabalho como o presidente comentou , evita que se tenha trabalho 

infantil e gera um incremento de renda na família, não repetindo muito nos 

municípios, pois fica circulando, apenas repetiu em Cerro Branco por causa da 

pandemia, mas  existe a possibilidade desse projeto vir a Novo Cabrais e é 
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importante o apoio total da casa e já viu que está, para que se tenha um projeto 

desse porte no município para beneficiar. Vereador Silomar Garcia Silveira – 

Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para que não iria falar neste 

expediente, mas após ter assistido o desabafo do vereador Claudemir o qual devem 

ser solidários, pois estão assistindo vários amigos que hoje estão após vencer o 

covid com a recuperação muito difícil e a preocupação que foi ratificada pelo 

vereador Maiquel Butzke, o vereador se reportou refletindo ao ouvir os 

pronunciamentos de uma manifestação as 7h do presente dia do diretor de 

jornalismo da RBS, que trouxe o registro que as testagens dos aeroportos, 

principalmente no Salgado Filho em Porto Alegre é impressionante o número de 

pessoas que estão viajando contaminadas. O vereador se reportou também ao 

grande debate que tiveram em relação a lei que disciplinaram e normatizaram no 

município de Novo Cabrais o problema do controle do covid. //Aparte: Vereador 

Zauro de Arreal: além de contaminadas sintomáticas, que gera mais preocupação. //. 

Agradeceu as palavras do colega vereador concordando com as palavras, 

acrescentando que até foi discutido que tem notificação no código penal, no artigo 

268 e então veio provar a preocupação dos vereadores de buscar na adaptação da 

lei, realizado em reunião com as comissões reunidas em conjunto de buscar o 

controle social, de buscar inclusive através da relevação da multa e buscar a 

responsabilidade do setor produtivo para colaborar no controle, mas veio acima de 

tudo  provar a importância da testagem, que também foi aprovado a indicação para 

as testagens, então muitos caso não são como o vereador Zauro falou são 

sintomáticos já estão contaminados assintomáticos  e continuam por aí transitando e 

disseminando o vírus, então estão depende de cada se preocupar. As restrições na 

região foram um pouco agudas, mas o resultado está sendo satisfatório, pois 

ocorreu a diminuição do vírus, em exemplo o hospital de Cachoeira do Sul já voltou 

com a lotação de 100%, quando já esteve superando os 200% e número de 

internados caiu para 17 e que a um mês esteve em colapso, o que veio provar que o 

debate dos vereadores não foi em vão, que os vereadores conclamaram na 

compreensão, entenderam que a economia tem que andar, pois não querem que a 

população morra do vírus e também não morram de inanição e fome. 

COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por 
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encerrada a sessão às 19h, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, 

Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Maiquel Butzke, o qual 

determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Julia Lied 

Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. 

Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada 

no dia 05 de julho de 2021 às 18h00min. 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                 Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

 

Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                                    Ver. Maiquel Butzke 

 

 

        Ver. Moises Cerentini                      Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

 

    Ver. Silomar Garcia Silveira                                         Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


